

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 11.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a takarékpénztárak első félévi mérlege

1985. július 11. - az esztendő első hat hónapjában a terveknek megfelelően alakult a takarékpénztárak forgalma. a lakosság az otp-fiókoknál és a takarékszövetkezeteknél csaknem 9 milliárd forint betétet helyezett el. a tapasztalatok szerint a hosszabb lekötésű, magasabb kamatozású betétformák népszerűbbek, főként a takaréklevél, az ifjúsági betét és a három évre lekötött betétek. konkurrenciát a betéteknél magasabb kamatozású kötvények, célrészjegyek jelentenek. kiszámították ugyanis, hogy - a dinamikus betétnövekedés ellenére - az emberek megtakarított pénzüknél kisebb hányadát helyezik el a takarékokban, mint néhány esztendővel ezelőtt. tovább gyarapodtak viszont az otp-fiókoknál az átutalási betétszámlák, bár változatlanul gond, hogy a munkabér-átutalást a vállalatok az otp szorgalmazása ellenére nem szívesen vállalják.

hosszulejratu - döntően építési - hitelt 1.5 milliárd forinttal nagyobb összegben nyújtott az otp, mint a múlt év első felében. a hitelállomány növekedése azonban mégis kisebb a tavalyinál, sokan ugyanis visszafizették korábbi tartozásukat, hogy igénybe vehessék a gyorsabb törlesztéssel járó kedvezményeket.

családi ház építésére 16 ezren kértek hitelt, kétezerrel kevesebben, mint tavaly. nagymértékben növekedett viszont a felújítási, korszerűsítési, tatarozási kölcsönt kérők száma. míg az elmúlt év első felében 43 ezren, idén 52 ezren vették igénybe ezt a lehetőséget, főként budapesten, ahol egyre több lakótelepi lakás szorul már tatarozásra, felújításra.

bel

- 46 -

1985.07.10.

sb0071 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 csanádi györgy - mtesz emlékezés
- sb0042 forgalmi változások budán
- sb0043 ábrahám kálmán - hazaérkezés
- sb0044 a szabolcs-szatmár megyei
- sb0045 belkereskedelmi tervegeztetés csongrádban
- sb0046 honismereti olvasótábor
- sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0048 a környező országok időjárása
- sb0049 tömeges gyermekmegbetegedés
- sb0050 az mnb hivatalos árfolyamai
- sb0051 üdvözlő távirat /mongólia 1./
- sb0052 üdvözlő távirat /mongólia 2./
- sb0053 szovjet kitüntetések átadása
- sb0054 interlighter-sajtótájékoztató
- sb0055 vasutasok vetélkedője
- sb0056 pártmunkás küldöttség
- sb0057 magyar pen-émlékérem
- sb0058 köztéri szobrázások tárlata
- sb0059 székesfehérvári városi tanács vb
- sb0060 felhőszakadás zalaegerszegen
- sb0061 városépítő diáktábor
- sb0062 hűtőgép mintabolt nyílik debrecenben
- sb0063 vasutas képzőművészeti kiállítás
- sb0064 mathias wissmann sajtótájékoztatója
- sb0065 időjárás-jelentés
- sb0066 gábor dénes-émlékülés
- sb0067 bőrfeldolgozási ankét pécsen
- sb0068 elmarad az előadás
- sb0069 szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0070 hazaérkezett várkonyi péter
- sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
sebestyén lászló
oltványi ottó

/mti/ sk/kö

- v é g e -

21.17 100785 1429

3A

--

a tavalyi első félévi 6,4 milliárd forinttal szemben idén 7,8 milliárd forint értékben kért és kapott a lakosság közép- és rövidlejáratu áruvásárlási, illetve személyi hitelt. háromszázezer alkalommal folyósítottak a takarékpénztárak áruvásárlási kölcsönt, 450 ezren kaptak személyi hitelt.

a termelési hitelek iránt is élénk az érdeklődés: mintegy 100 ezer gazdálkodó kért mezőgazdasági kölcsönt 1,6 milliárd forint értékben, ezen kívül 35 ezer kisiparos, kiskereskedő, vállalkozó, valamint társulás vett fel összesen 300 millió forintot meghaladó összegű kölcsönt.

az ötödik elmúlt évben megalakult vállalkozási irodája az év első felében 200 millió forintnyi hitelt nyújtott különféle vállalkozásokhoz, s néhány esetben tőketársulással is részt vett termelő és szolgáltató üzemek létesítésében, bővítésében. főként mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel társultak, egyebek közt gyorsfagyasztó üzem, vágóhid és étterem építésére. /mti/

mg/tr sr fe olt
00.10 110785 2533

--

sb0002 4 150 mtib1002

kénsavüzemi rekonstrukció rekordidő alatt

1985. július 11. - a tervezettnél egy hónappal rövidebb idő alatt elkészült a budapesti vegyiművek kénsavüzemének nagyjavítása. így az év végéig még pótolhatják a 3-4 százalékos termelési lemaradásukat; az első hónapokban ugyanis a téli fagyok mellett üzemzavar is hátráltatta a munkát. az időmegtakarítás azért is jelentős, mert néhány kénsavszármazékot az országban egyedül itt állítanak elő, s ezek a gyógyszergyártás, illetve a gyógyszer- és festékipari intermedierek nélkülözhetetlen alapanyagai.

az eredeti tervek szerint áprilistól három hónapjuk lett volna a karbantartóknak, hogy felujítsák az üzemet. az előre kitűzött időpontban azonban nem tudtak hozzákezdeni a nagyjavításához, mert a gépekkel pótolni kellett a gyógyszeriparnak szánt termékekből a lemaradást. a gyár és a kivitelezésben részt vevő külső vállalatok szocialista brigádjai azonban vállalták, hogy két hónap alatt, a késedelem ellenére is az eredetileg kitűzött határidőre végeznek a felújítással.

a munkálatok összehangolására koordinációs csoportot hoztak létre, s a kivitelezésben részt vevő 8 vállalat közreműködésével munkatervet dolgoztak ki. így fennakadás nélkül válthatták egymást a különféle szakemberek a munkahelyeken. naponta több mint százan dolgoztak a berendezések felújításán, s nemegyszer a hétvégeken is folytatták a munkát. egyebek között elvégezték négy égetőkemence nagyjavítását, két kontakt kemence belsőjének kitisztítását, a katalizátorok felújítását és kicserélték a külső szigeteléseket. három régebbi, tíz méter magas hőcserélő berendezés helyett újakat építettek, egyenként csaknem ezer csőből összeállítva. felújították a mosó-, a ködtelenítő és a szárító tornyokat is. a 30 millió forint értékű munkálatok elvégzésével a napokban újra megkezdte a termelést a kénsavüzem.

a gyors és kifogástalan minőségű munka elismerésére a budapesti vegyiművek vezetősége külön jutalmat is kitűzött a dolgozóknak, amellelt, hogy teljesítményüket a fizetéseknel is figyelembe vették: a kiemelkedő munkát végzők alapbérüknek majd husz százalékát kapták meg mozgóbérlként júniusban. /mti/

be sr sk olt
00.11 110785 2169

--

sb0003 4 150 mtib1003

akció-irodák alakultak a gépipar fejlesztésére

1985. július 11. - a gépipar exportképességének növelését elősegítő műszaki-fejlesztési programok kialakítására, a vállalatok ilyen irányú tevékenységének koordinálására gépipari akció-bizottságok alakultak az ipari minisztériumban. a bizottságok munkaszervezeteként pedig két akció-irodát létesítettek. az irodák az érintett vállalatokkal együttműködve olyan fejlesztési irányzatok kiválasztására - és megvalósításuk segítésére - hivatottak, amelyek a hazai adottságokhoz igazodva lehetővé teszik az export fokozását, a technológia korszerűsítését.

az egyik akció-iroda a gépipari technológiai intézetnél működik, szakértőinek témája a különféle gépek és berendezések, közlekedési eszközök, villamosipari gépek és készülékek, valamint fémtömegek gyártásának korszerűsítése. a másik iroda feladata - a magyar híradástechnikai egyesülés keretében - a híradás- és vákuumtechnikai termékek, valamint a különféle műszerek fejlesztésének előmozdítása. /mti/

be sr sk olt
00.11 110785 1039

--

sb0004 4 150 mtib1004

nemzetközi konferencia a vállalati innovációról

1985. július 11. - a kreatív és innovatív vállalati vezetésről rendez nemzetközi konferenciát a szervezési és vezetési tudományos társaság október 22. és 24. között budapesten.

a háromnapos tanácskozássra valamennyi szocialista ország szervezési és vezetési tudományos egyesülete elküldi képviselőit. a konferencián négy szekcióban vitatják meg a valamennyi szocialista országban igen aktuális témaköröket. szó lesz többek között a vállalati gyakorlatban kialakítandó új, elvi, szemléleti kérdésekről, a külföldi gyakorlatban bevált kreatív és innovatív vállalatvezetési eljárásokról, módszerekről és a hazai tapasztalatokról is. az eddigi eredmények ismertetése mellett a szakemberek a legújabban kidolgozott innovatív vállalatvezetési modellekről is beszámolnak. ezek gyakorlati alkalmazásának elősegítésére vezetői kiscsoportos megbeszéléseket rendeznek. a három nap során a négy szekcióban mintegy 50 előadás hangzik el. /mti/

pf/il sr fe olt
00.12 110785 1016

--

sb0005 4 150 mtib1005

a kis tételek is kifizetődők

1985. július 11. - új szolgáltatásokat vezetett be a 10. számú szegedi volán vállalat: a legkisebb tételtől a legnagyobbig minden szállítási feladatot elvállal a lakosságtól. elvileg egy csokor virág továbbításától lakodalmi násznép egész napos utaztatásáig minden megrendelhető nála. az utóbbira a csongrádi falvakban is lehetőséget teremtettek, elsősorban hétvégeken, mégpedig olyan autóbuszok igénybevételével, amelyek hétközben munkásokat szállítanak a városokba. az építkezőktől elvállalják, hogy kis tételben is hazavisznek sódert, s más építőanyagot. sódert olyankor is szállítanak, ha másutt nem kapható, mivel 10 milliós saját költségen több száz vagonon kavics tárolót alakítottak ki, s ezt a téli szállítási holtszézonban feltöltötték. a téglá- és cserépipari vállalatnak több milliós hitelt nyújtottak, egységcsomagos szállítási rendszer kialakításához, ezzel megszerezték a kizárólagos szállítási jogot, s így a családi ház falazóanyagát is könnyen a kívánt helyszínre juttatják. ha elkészült a családi ház, az új otthonba költözők minden holmiját is hazaviszik. kis tételben is

vállalják akár szilárd, akár légnemű vagy folyékony tüzelőanyag szállítását. mindez egy régi tévhit megdőlését is jelzi. e vállalatnál ugyanis kiszámították és a gyakorlatban is meggyőződtek arról, hogy a kis tételek szállítása is lehet gazdaságos. a szegedi vállalat legalább tíz százalék bevétel-növekedést vár a lakosságnak is előnyös új módszertől. /mti/

dob/f/kö kz olt
00.13 110785 1511

--

sb0006 4 150 mtib1006

készülődés a cukorgyártásra

1985. július 11. - mintegy 160 millió forintot költenek az idén karbantartásra és fejlesztésre a mátravidéki cukorgyárak két üzemében, a hatvaniban és a selypiben. hatvanban felújítják a répamosóház berendezéseit, továbbá a préseket. a cél a szeletelés elhasználódott alkatrészeinek cseréjét, és a környezetvédelmi szempontból különösen jelentős elektrosztatikus pernyeválasztó felújítását. energiatakarékosságra törekedve javítják a kazánok hatásfokát, és kicserélik a mészkemence belső tüztéri falazatát.

a selypi cukorgyárban a kazánok felújítása az évi legnagyobb munka. a tavaly üzembe helyezett cukorfőző automatikát olyan módon fejlesztik tovább, hogy lehetőség legyen újabb készülékek bekapcsolására. selypen a cukorszárítót is korszerűsítik.

a karbantartás mellett az ez évre tervezett beruházásokat is befejezik a kampány megkezdésére. ezek közül hatvanban egyik legjelentősebb a vagonvontató, továbbá egy siemens rendszerű cukorfőző automata és egy késélező automata felszerelése. selypen új cukorcsomogoló is elkészül az idény kezdetére, és jelentős összeget fordítanak járművek, műszerek és kisgépek beszerzésére. /mti/

kov/lné/kö kz olt
00.13 110785 1275

--

sb0007 4 150 mtib1007

uj növényi kultúra a dráva völgyében

1985. július 11. - új növényi kultúra honosodott meg a dráva völgyében: a görögdinnye, a sellye és vajszló közötti országút mentén szinte egymást érik a dinnyeföldek. kizárólag kistermelők foglalkoznak a növényvel, mégpedig bérelt földeken és általában egy-másfél hektáron, amelyről 20-30 tonna görögdinnyét várnak, most kezdődött meg az érési idény. pécssett már árusítják is a termést.

mezőgazdaságunk történetében ritkán fordul elő, hogy egy új termőfaj kialakulása évre-hónapra pontosan rögzíthető. a dráva völgyében 1982 tavaszán honosodott meg a dinnye, s azóta esztendőnként egyharmadával gyarapodott a termőterület, s ezen a nyáron elérte a háromszáz hektárt.

az ormánsági határt borító vörös és szürke homokon kiváló görögdinnye terem, minősége vetekszik a híres hevesi dinnyéével, koraiságában pedig meg is előzi azt. a dráva völgye hazánk legdélibb vidéke, ahol rendszerint két-három héttel korábban tavaszodik, mint az északibb tájakon. ezt a különleges éghajlati adottságot kihasználva intenzív termelési módot alakítottak ki az ormánsági gazdák.

kora tavasszal síkfólia alá ültették a palántákat és a gyorsan felmelegedő homok - a fólia által - jól hasznosította a napenergiát. a sajátos mikroklíma, a homok száraz forrósága és az erdő nyirkos hűvössége adja a drávai dinnye remek ízét, zamatát.

az idén különösen gazdag termésre számítanak a dinnyetermelők a dráva mentén. becslés szerint 5-6 millió kilogrammot értékesítenek a következő napokban, hetekben - tekintélyes részét a baranyai zöldségtútnak. elsősorban a dunántúli városokba, valamint a balaton partjára és budapestre kerül a termés. /mti/

igó/bné/kö kz olt
00.14 110785 1711

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

hármás ikerborjak

1985. július 11. - három héten belül két alkalommal születtek hármás ikerborjak a mocsai buzakalász termelőszövetkezet szakosított szarvasmarhatelepén. az utóbb született hármás ikreket egy verestarka holstein-fríz előhasi - először ellő - üsző hozta a világra állatorvosi segítség és minden komplikáció nélkül. az ujszülöttek - egy bikaborju és két üsző - 25 illetve 18-18 kilogrammosak.

a komárom megyei termelőszövetkezetben még nem fordult elő hasonló eset. a szarvasmarhánál a hármás ellés rendkívül ritka. a gyakoribb ikerellések aránya sem éri el a 7-8 százalékot. /mti/

til/kö kz olt
00.14 110785 0635

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

óvodai felvételek a fővárosban

1985. július 11. - a fővárosban az idén sem kellett óvodai felvételi kérelmet elutasítani: a szeptember 2-i évindító óvodai foglalkozási naptól kezdődően mintegy 21 ezer gyermeket kísérhetnek első ízben szüleik a tanácsi vagy az üzemi óvodákba. budapestben az óvodák kis-, középső és nagycsoportjaiba ősztől így több mint hetvenezeren - a tavalyinál valamivel kevesebben - járnak majd.

az óvodai felvételi bizottságok június közepéig döntöttek a felvételi kérelmekről. a jelentkezési kérelmek elbírálásával kapcsolatos esetleges panaszokkal a szülők július 1-ig fordulhattak az illetékes szervekhez. aggodalomra azonban senkinek sincs oka, hiszen - a szülőkkel egyeztetve a kéréseket - valamennyi gyermek óvodai elhelyezése biztosított.

a budapesti óvodákban általában csökkent a zsúfoltság, de néhány kerületben még mindig várhatóak feszültségek. három kerület tanácsi óvodáiban - a vi., a vii. és a xix. kerületben - a kiegyensúlyozott nevelőmunkához eredetileg tervezett létszámmal mintegy tíz százalékkal is többen vannak a gyerekek. további kilenc kerületben, ha nem is az előzőekhez hasonló mértékű, de ugyancsak magas az egy óvodára jutó gyermeklétszám. a helyzeten már az sem változtat lényegesen, hogy az idén még 550 óvodai helyet adnak át a fővárosban a iii., a iv. és a xxi. kerületben. ezek többsége a tanévkezdetre elkészül.

néhány helyen, ahol a helyzet megkívánta, az óvodai koordinációs bizottságok átirányítást alkalmazva helyezték el gyerekeket. több mint ezer gyermek jár majd más óvodába, mint ahová szülei felvételét kérték. elsősorban a xix., a xvii. és a iii. kerületben kellett ehhez a megoldáshoz folyamodni. az ugynevezett buszoztatás sem szűnt meg végleg, ily módon hatszáz gyermek jut nap mint nap óvodába, s onnan vissza a lakóhelyére. a bizottságok arra is törekedtek, hogy az azonos körzetben lévő üzemi és tanácsi óvodák a lehetőség szerint egyforma létszámú csoportokkal kezdhesék a tanévet.

mialatt a gyermekek szüleikkel együtt élvezik a vakáció örömeit, az óvodák nyári karbantartási munkálatai az előzetes terveknek megfelelően haladnak. természetesen a felújítási munkálatok idején is gondoskodnak arról, hogy a közeli óvodákban tudják fogadni azokat a gyerekeket, akiknek szülei az óvodai szünetben is dolgoznak, s nem tudnak gyermekeikkel együtt nyaralni. /mti/

fr/kö -ár fe olt
00.15 110785 2390

--

sb0010 4 160 mtib1010

kalandos sorsu festmény

1985. július 11. - érdekes, kalandos multu festménnyel gazdagodott szigetvár: wéber xavér ferenc 1873-ban alkotott „szigetvár végnapjai”, című művével. a képen ábrázolt jelenet a híres végvár 1566-ban történt elestéhez kapcsolódik, ihletője jókai mór „szigetvári vértanuk”, című romantikus drámája volt. azt a pillanatot örökíti meg, amikor lorándfy anna - zrinyi rokona - felrobbantja a vár lőportornyát önmagával és a benyomuló törökökkel együtt.

az 1829 és 1887. között élt wéber xavér ferenc pécsi kereskedő családból származott, maga is kereskedőként indult életpályáján, majd münchenbe került, az ottani festőakadémia növendéke és később tanára lett. alkotásaival nevet és rangot szerzett a mult század második felében. több művét a pécsi janus pannonius muzeum őrzi.

a legismertebb, legsikerültebb festményének számító „szigetvár végnapjai”, című képet a szigetvári várbaráti kör kutatta fel és javaslatára a városi tanács megvásárolta. méltó helyre került: a tanács új vb-termét díszíti a nagyhatású mű. /mti/

kz/sk olt
00.16 110785 1083

--

sb0011 4 160 mtib1011

parképítő pályázat

1985. július 11. - a korábbi évekhez hasonlóan az idén is meghirdeti a szabadidőpark-építő pályázatot a kisz központi bizottsága és az állami ifjúsági bizottság, a hazafias népfront országos tanácsa, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint a kertészeti egyesülés támogatásával.

a pályázat célja, hogy olyan többoldaluan hasznosítható - pihenésre, játékokra és sportolásra egyaránt alkalmas - parkok épüljenek, amelyek tervezésük és kivitelezésük ésszerűségét, újszerűségét és a társadalmi összefogás hatékonyságát tekintve példaneműtűk, s ezért mintaként szolgálhatnak hasonló parkok létesítéséhez másutt is. a pályázat a lakóhelyi, környezeti kultúra fejlesztését, a városok, a városi lakótelepek, a községek szépítését is szolgálja. meghirdetői anyagiakkal, műszaki tervekkel, szakmai tanácsadással, kedvezményes áru növényekkel segítik az építőket. a támogatás elfogadott pályázatonként legfeljebb 100 ezer forintot tehet ki.

a pályaművekkel kapcsolatos követelmény, hogy azok egy, a költségvetési becslést is magukban foglaló, igényes vázlatot tartalmazzanak. kérik továbbá, hogy a pályázók részletesen fogalmazzák meg a park kialakításával összefüggő elképzeléseiket: azt, hogy hol, mekkora területen, milyen természeti viszonyok között építenék a szabadidős létesítményt. a dolgozatokban rögzíteni szükséges a rendelkezésre álló helyi erőforrásokat, a társadalmi munka mértékét, az anyagbeszerzési, tervezési, kivitelezési ötleteket, lehetőségeket. fel kell tüntetni, hogy az építők milyen mértékű központi támogatást, milyen mintaterveket, növényzetet, szakmai segítséget igényelnek.

a pályaműveket 1985. november 1-ig kell eljuttatni a kisz kb lakóhelyi bizottsága részére, az 1388 budapest, pf. 72. címre. /mti/

na/sk km fe olt
00.16 110785 1910

--

sb0012 4 160 mtib1012

szobrot kapott a fekete bég

1985. július 11. - új képzőművészeti alkotással gazdagodott sárvár. a város új köztéri szobrát, a hónap elején megnyílt thermál szálló bejáratánál állították fel. körössényi tamás szobrászművész alkotása nádasy ferencet, a híres fekete béget ábrázolja, jobb kezében egy török dárdával. a fegyver árnyéka egyben a szobor talapzatán kiképzett napóra mutatója. /mti/

lér/hmé kz sk olt
00.17 110785 0427

--

sb0013 4 160 mtib1013

feltárták az első székesfehérvári királyi palota maradványait

1985. július 11. - feltárták a régészek az első székesfehérvári királyi palota maradványait. a település történelmi belvárosában, a székesegyház környékén megtalált négyzetes alaku kővár feltehetően a xi. században épült. a leletek, valamint a falmaradványok tanúsága szerint a xiii. század végéig szolgált uralkodói szálláshelyül. akkor elbontották, s helyette ott, ahol jelenleg az istván király múzeum épülete áll, új palotát emeltek.

a székesegyház-dombra - ahol az ezeréves város legújabb történelmi, építészettörténelmi emlékeit megtalálták - előszeretettel építkeztek a hajdani uralkodók. e helyütt tárták fel géza nagyfejedelem négykaréjos templomának maradványait és valószínűleg még ezeken kívül is sok értékes középkori emléket rejt ott a föld mélye. /mti/

dáv/kz/cl olt
00.18 110785 0863

--

sb0014 4 160 mtib1014

hangversenyek kőröshegyen

1985. július 11. - július 12-én, pénteken este megkezdődnek a hagyományos nyári komolyzenei koncertek a kőröshegyi árpád-kori műemléktemplomban. a cantus panonicus néven közismert hangversenyek minden pénteken este nyolc órakor kezdődnek.

július 12-én svájci orgonaművész, jakob wittwer bach-, schumann- és mendelssohn-darabokat játszik, a budapesti madrigálkórus - szekeres ferenc vezényletével - bach-, schubert- és liszt-műveket, majd pedig, a műsor második felében, huszadik századi magyar zeneszerzőket tolmácsol. még ebben a hónapban kerül sor peskó györgy és kovács endre estjére. az előbbinek a magyar rádió gyermekkora, az utóbbinak a kaposvári tanítóképző főiskola kórusa és kamaragyűjtése lesz a közreműködője.

augusztus 2-án máté jános ad elő bach és liszt orgonadarabokat, a budapesti madrigálkórus pedig megismétli július 12-i műsorát. augusztus 9-én zeke lajos ül majd az orgonánál: bach-, bruckner- és liszt-darabokat szólaltat meg, ugyanakkor a magyar néphadsereg művészegyüttesének kamarakórusa liszt requiem-jét adja elő. augusztus 16-án ismét külföldi vendégművész klaus-christhart kratzenstein lép közönség elé buxtehude-, grünberger-, jean langlais-orgonaművekkel. a magyar rádió gyermekkórusát ugyanezen az esten botka valéria és csányi lászló vezényli.

gergely ferenc orgonakoncertjére augusztus 23-án kerül sor. csajbók terézia és a kaposvári vikár béla kórus közreműködésével bach-, palestrina-, lassus-, mendelssohn-, liszt-, kodály-műveket tűzték műsorra. a hangversenysorozat utolsó estjén, augusztus 30-án alföldy-boruss csilla orgonajátékában gyönyörködhet a közönség. a közreműködő nagykanizsai zenebarátok kórusát bubnó tamás és ifju ördög lászló vezényli. /mti/

káp/hmé/kz/cl olt
00.18 110785 1776

--

sb0015 4 150 mtib1015

napijegyek bkv-járművekre

1985. július 11. - a budapesti közlekedési vállalat a fővárosba érkező külföldi látogatók és a belföldi turisták utazásának megkönnyítésére arckép-nélküli napijegyeket hoz forgalomba július 15-től, hétfőtől. a bérletszelvénnyel megegyező méretű - korlátlan számú utazásra érvényes - jegyet harminckilenc bérletpénztárban, illetve hév- és metró-állomáson árusítják, s a megvételkor írják rá a dátumot.

a valamennyi tömegközlekedési járműre - a hév-en budapest közigazgatási határáig - érvényes jegy kék színű és 24 forintba kerül. a másik, a sárga színű napijegy ára 16 forint lesz, ez azonban autóbuszokra érvénytelen. a bkv a külföldiek tájékoztatására a jegyen angol, francia, német és orosz nyelven is feltünteti új szolgáltatásának lényegét. a vállalat - a várható érdeklődésre számítva - egyszerre több mint fél millió szelvényt hoz forgalomba. /mti/

-ri/mz -ár cl olt
00.19 110785 0922

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

óbudai vigasságok

1985. július 11. - óbudai vigasságok címmel különböző kulturális programokból álló sorozatot rendeznek július 13-tól augusztus 19-ig, minden szombaton és vasárnap a iii. kerületi fő téren.

szombatonként 11 órakor a micimackó című gyermekműsor látható, 16.30 órakor pedig vásári komédiát láthatnak az érdeklődők, mindkettőt a színművészeti főiskola hallgatóinak előadásában. vasárnaponként 18 órakor - szintén a főiskolások tolmácsolásában - vidám műsor látható, comedia dell'arte címmel. állandó programok is lesznek a téren: 11 és 19 óra között népi iparművészeti vásár, 14-től 16 óráig pedig századeleji játszóház várja a látogatókat.

több programot rendeznek a zichy kastély kertjében is /fő tér 1./: július 20-án és 27-én 20.30 órai kezdettel fiatal cigányprimások mutatják be műsorukat ördög bujt a vonóba címmel.

augusztus 3-án 15 órakor a bakfark consort lép fel, 4-én és 10-én 20.30 órakor hacki tamásnak és vendégeinek koncertje hallható, 10-én 14.30 órakor pedig a mákvirág együttes lép színpadra. a tamayo - salvador flamenco duó műsora 17-én 11 órakor hallható; 19-én pedig népzenei napot rendeznek a kastély kertjében. /mti/

sa -ár cl olt
00.20 110785 1199

--

sb0017 4 150 mtib1017

aratnak az ikr taggazdaságai

1985. július 11. - aratják az őszi búzát a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat /ikr/ taggazdaságai az ország déli megyéiben. baranya, bács-kiskun, békés, csongrád és tolna megyében csütörtökig a terület több mint tíz százalékaról már magtárba is került a termés. a munkába az északi megyék taggazdaságaitól kölcsön kapott kombájnok és gépvezetők is részt vesznek.

a közös vállalat taggazdaságaiban az idén a tavalyinál 2-3 százalékkal több, összesen 235.764 hektár őszi buza vár betakarításra. az 1671 nagy teljesítményű kombájnnal, ha az időjárás kedvező lesz, 11-13 nap alatt végeznek az aratással. az alkatrészellátás megfelelő. a betakarítás idejére állandó szerviz- és raktári ügyeletet szerveztek. /mti/
til/kz/il olt
07.52 110785 0784

--

sb0018 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1985. július 11. - bócsa külterületén dr. juhász László 63 éves ügyvéd, bajai lakos személygépkocsijával letért az utpadkára, és egy fának ütközött. a személygépkocsi utasa, dr. juhász Lászlóné 59 éves nyugdíjas, bajai lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint dr. juhász László a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette; gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és tovább folytatja a vizsgálatot.

fonyód külterületén alfred neuhaus 30 éves nyugatnémet állampolgár, oberhauseni lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára, és összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival, majd áttörte a vaskorlátot, és az árokban felborult. neuhaus utasai közül az egyik a helyszínen meghalt, további két utasa súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint neuhaus megsértette az előzés szabályait. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/
sa/ka/-ár/il bam
10.00 110785 1071

--

sb0019 4 150 mtib1021

piacon a búzával érő körte

1985. július 11. - a mátraaljai termőtájon beérte a korai, búzával érő körte. a gyöngyösi és az egri piacon csütörtökön már nagyobb mennyiségben árusították különként 26 forintos áron. a korai körte az idén jóval később került piacra a szokásosnál, de a buza aratását ezen a vidéken még így is megelőzte. ugyancsak a piac újdonsága a borizü piros alma.

a termés mennyiségileg kevesebb lesz a hevesi gyümölcsstermő tájon, mint amennyit a tavaszi virágzás ígért. a kiesést részben pótolja, hogy a gyümölcsök ízletesek és küllemre is igen szépek.
/mti/
kov/lné,ká/il bam
10.33 110785 0615

--

sb0020 4 130 mtib1022

elhunyt dr. kemenes ernő

1985. július 11. - dr. kemenes ernő kossuth-díjas, nyugalmazott egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok doktora, a keszthelyi agrártudományi egyetem és a hallei Luther Márton egyetem tiszteletbeli doktora, a munka vöröskeresztje és számos más kitüntetés tulajdonosa életének 95. évében július 8-án elhunyt. halálával a magyar agrártudomány kiemelkedő tudósát és a növénytermesztés kiváló művelőjét veszítette el.

temetéséről később intézkednek. /mti/
tóa/kné,ká/il bam
10.35 110785 0526

11 1235

--

sb0021 4 180 mtib1024

környezetvédelmi nyári egyetem

1985. július 11. - százhusz hazai és külföldi résztvevővel csütörtökön megnyílt a 29. soproni nyári egyetem, amelynek témája ismét a környezetvédelem. a megnyitó ünnepségen, az erdészeti és faipari egyetemen dr. igmándy zoltán, az erdőmérnöki kar dékánja köszöntötte a hallgatókat.

a tiznapos nyári egyetemen 20 előadás hangzik el környezetvédelmi kérdésekről, a téma főiskolai és egyetemi oktatásáról, az új védett területekről. az eszmecsere során kiemelt figyelmet fordítanak a környezetet károsító savas hatásoknak, savas esőknek, a talaj elsavasodásának. ez a jelenség egész Európában észlelhető.

a soproni nyári egyetem résztvevői kirándulásokat tesznek több magyarországi természetvédelmi területre, s megismerkednek sopron természeti értékeivel. /mti/
cser/sza,ká/il bam
11.09 110785 0836

--

sb0022 4 150 mtib1026

kőszegi vendégei fogadására készül

1985. július 11. - az üdülőhelyi feladatok ellátásáról tárgyalt csütörtökön kőszegen, a városi tanács végrehajtó bizottsága. az évről-évre növekvő idegenforgalmu kisvárosban minden rendelkezésre álló lehetőséget felhasználnak az üdülés jobb feltételeinek megteremtésére. ezt jelzi többek között a vendéglátóipar fejlődése. ebben a tervidőszakban készült el, s adták át rendeltetésének az új, 1200 adagos gesztenyés éttermet, a park szállót, megnyílt a hegyalja vendéglő, a bécsi-kapu söröző, a badacsonyi hegyközség szövetkezet, valamint a kőszegi szakcsoport borozója, felújították, korszerűsítették a strucc szállót, a kulacs borozót és cukrászdát. új szaküzletek is nyíltak.

a városban működik az expressz ifjusági és diák utazási iroda nyugat-magyarországi üdülőközpontja, amely két szállodával rendelkezik, ezenkívül szálláshelyeket is bérel. a főszezonban mintegy 900 fiatal elhelyezéséről gondoskodhatnak.

11/ 12 35

a vb-ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy megváltozott az idegenforgalom arculata, ma már a vendégek programjáról is gondoskodni kell. ennek érdekében már történtek kezdeményezések: különböző kulturális rendezvényeket, turákat, szüreti mulatságokat stb. szerveznek, de ezek körét bővíteni kell.

a városban különösen az egynapos átmenőforgalom jelentős. fontos lenne ezt az időt meghosszabbítani, aminek módja a megfelelő programkinálat. szükség van az idegenforgalomban érintett szervek jobb együttműködésére, a kishatármenti forgalom lehetőségeinek még hatékonyabb kihasználására. /mti/

Lér/rmé,ká/il bam
11.57 110785 1585

--

sb0023 4 160 mtib1027

somogyi táncgyűttes franciaországban

1985. július 11. - csütörtökön franciaországba utazott a balatonmáriai kis-balaton táncgyűttes. július 12-25. között először a nizzai euro folklórfesztiválon szerepel, majd a la grand motte-i fesztiválon mutatkozik be.

az együttes repertoárjába tizennégy táncot vett fel, köztük a zenpléni karikázót, a tardonai leánytáncot, a rábaközi verbunkost.

/mti/
káp/ká/il bam
12.00 110785 0426

/

--

sb0024 4 180 mtib1028

ujabb megbetegedések tiszavasváriban

1985. július 11. - csütörtökig ujjabb 21 gyermek és egy felnőtt fordult orvoshoz tiszavasváriban, ahol - mint erről már hirt adtunk - feltehetően fertőzőes eredetű megbetegedés történt. az új betegekkel együtt kilencvenegyre emelkedett a gyógyításra szorulóknak száma.

a szabolics-szatmár megyei köjál helyettes főigazgatója, dr. gilányi ibolya arról tájékoztatta az mti munkatársát, hogy az alapos vizsgálatok után csaknem bizonyos: a fertőzés forrása a nagyközségi strand vize. ugyanis valamennyi érintett ott tartózkodott vasárnap, s nem volt olyan étel vagy ital, amelyből mindenki fogyasztott volna. az egy felnőtt kivételével 15 éven aluli gyerekeket érintő megbetegedés lázzal, hasmenéssel, hányással, fejfájással jár, az először kedden észlelt tünetek viszont most már enyhébbek. a nyíregyházi megyei kórházba szállított öt gyerek állapota kielégítő, néhány nap múlva hazatérhetnek.

a kórokozó kiderítésére a köjál a vizsgálatokat folytatja, a laboratóriumi eredmények péntek-szombatra várhatók. /mti/
ács/ummé,ká/1l bam
12.11 110785 1090

--

sb0025 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 11. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

melegebb idő sok napsütéssel

ciklonok összefüggő felhőzete takarja a brit-szigeteket, a benelux-államokat, a skandináv-félszigetet, valamint a szovjetunió középső vidékeit és a balkán-félszigetet. ezeken a területeken esik az eső, és zivatarok is kialakulnak. európa többi részén sok a napsütés, és csak délután keletkeznek helyi záporok, zivatarok. igazán meleg nyári idő csak a földközi-tenger környékén van, ahol a hőmérséklet sokfelé eléri a 30, 32 fokot. pénteken magyarországot is melegebb, szárazabb levegő éri el, és nyári meleg lesz, sok napsütéssel.

14 35

szerdán a dunántul nagy részén és északkeleten 4-8 órát sütött a nap. máshol csak kissé szakadt föl a felhőzet. sokfelé volt eső, zápor és zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 7 mm között volt, de a dunántulon helyenként 10-15 mm-t is mértek. sümegről pedig 18, lentiből 29 mm-t jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke szerdán 18 és 24 fok között volt. ma éjszaka 9, 15 fokig hűlt le a levegő. többfelé keletkezett köd, ami délelőtt megszűnt. az ország nagy részén sütött a nap, csak keleten voltak erősen felhős vidékek. a hőmérséklet 11 órára elérte a 17, 22 fokot.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, ez 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

ma 12 órakor budapesten 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

nappali gomolyfelhőképződés, csütörtökön még egy-egy helyi záporral, zivatarral. pénteken napsütés lesz, hajnalban néhol erős párásságra lehet számítani. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25 fok körül lesz.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, futó zápor előfordulhat. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet este 21 órakor 18, hajnalban 13 fok körül alakul. /folyt. köv./

mz
13.39 110785 2263

14 35

--

sb0026 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál csütörtök estig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, kis valószínűséggel futó zápor is kialakulhat. a változó irányú szél többnyire gyenge vagy mérsékelt lesz. a hőmérséklet délután 22 és 24, késő este 17 és 19 fok között alakul. a tó vize 19 fokos.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

meleg nyári idő. a hét végén sok lesz a napsütés, csapadék nem várható. a jövő hét elején időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, ekkor záporokra is kell számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13 és 18 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 26 és 31 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 336 cm, a víz hőmérséklete 18.2 fok. /mti/

mz sn
13.44 110785 0962

--

sb0027 4 180 mtib1032

üdülő avatás boglárlellén

1985. július 11. - újabb üdülővel gyarapodott a balaton déli partja: boglárlellén csütörtökön sólyom ferencnek, a szot titkárának részvételével ünnepélyesen felavatták a szot postás üdülőszállóját.

a családok közös nyaraltatására épült létesítményben már meg is kezdte pihenését a beutaltak első csoportja: 412 felnőtt és 220 gyermek.

a héteemeletes idényszálló valamennyi szobája összkomfortos, fürdőszobával és mellékhelyiségekkel. a földszinten nagy társalgó, külön gyermek-zsibongó, játéktér, könyvtár és presszó kapott helyet. minden emeleten színes televízióval ellátott kis társalgók találhatóak. a szobák két plusz egy ágyasak, de szintenként tizenkét szoba összenyitható a nagycsaládosok számára. az étterem és a konyha

1435

az üdülőépülettel szemben épült fel. a vendégek kényelméről, ellátásáról és programjáról százhusz dolgozó gondoskodik.

az üdülőszálló társas helyiségeiben temperált fűtés is lehetséges, ezért október 1-ig tartanak nyitva. az idén összesen 1236 felnőttet és 672 gyermeket fogadnak, jövőre azonban már mintegy 3500 felnőttet és 1500 gyermeket üdültethetnek.

az üdülő a dunántúli tervező vállalat tervei alapján a zala megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében készült. /mti/
káp/hné, ká/mz sn

13.51 110785 1293

--

sb0028 4 130 mtib1033

beiktatták a győr-sopron megyei főügyészt

1985. július 11. - dr. szijártó károly legfőbb ügyész csütörtökön beiktatta hivatalába dr. kopácsi lászlót, az új győr-sopron megyei főügyészt. a megyei főügyész helyettese dr. antali józsef lett. /mti/

ka/ká/mz sn
13.53 110785 0272

--

sb0029 4 160 mtib1034

magyar eredmények nemzetközi diákolimpián

1985. július 11. - hazaérkeztek pozsonyból azok a diákok és kísérő tanáraik, akik magyarországot képviselték a 17. alkalommal megrendezett kémiai diákolimpián. a versenyen - amelynek 22 országból 83 résztvevője volt - a várakozásnak megfelelően jól szerepeltek a magyar fiatalok.

vass zoltán és varga ernő, mindketten a pécsi nagy lajos gimnázium iv. osztályos tanulói /tanáruk: kromek sándor/ az egyéni versenyben a 27. és 28. helyezést érték el, tóth tamás, a nyíregyházi zrinyi ilona gimnázium iii. osztályos tanulója /tanára balázs lászlóné/ pedig a 30. helyen végzett, teljesítményükért mindhárman ezüstérmet vehettek át. halmos balázs, az elte ságvári

14 1600

endre gyakorló gimnáziumának iii. osztályos tanulója /tanára: Körner Miklósné/ a 38. helyen végzett, eredményéért bronzérmet kapott.

a pontversenyt a szovjetunió nyerte, Magyarország a 6. legjobb eredményt érte el.

a versenyzőket az elte természettudományi karának kémiai tanszékcsoportja készítette fel az olimpiára. a színvonalas elméleti és gyakorlati feladatok közül a magyar fiataloknak a gyakorlat ment jobban: az ötórás, nyolc feladatból álló elméleti fordulón 71 százalékos, a laboratóriumi fordulón pedig - amelyben kilenc elméleti problémát kellett megoldani - 96 százalékos volt az átlagteljesítmény.

a jövő évi kémiai diákolimpiának a hollandiai Leiden ad otthont.
/mti/
sa/km/mz sn

13.59 110785 1439

--

sb0030 4 160 mtib1035 /felhasználható: 16 órától!/
képzőművészeti kiállítás a hortobágyi fogadóban

1985. július 11. - a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat, a hortobágyi nemzeti park és az állami gazdaság anyagi támogatásával ez évben is megrendezték a hivatásos és amatőr képzőművészek téli hortobágyi alkotótáborát. a hatodik alkalommal szervezett, egy-hónapos táborban alkotott művészek munkáiból csütörtökön kiállítást nyitottak a hortobágyi fogadóban. a tárlaton tizenegy hivatásos és hat amatőr művésznek több, mint harminc művét tekinthetik meg az érdeklődők. a kiállított képek és szobrok a pusztai téli világot örökítik meg.
/mti/
szü/éva,ká/mz olt

14.48 110785 0626

BA 16⁰⁶

--

sb0031 4 160 mtib1036

a dunaujvárosi fuvósok norvégiai sikere

1985. július 11. - hazaérkezett norvégiából a dunai vasmű tüzoltóságának koncertfuvós zenekara. az együttes a hamar városában július elején rendezett fuvószenei nemzetközi fesztiválon lépett föl. a két évenként sorra kerülő zenei eseményen eddig magyar együttes nem szerepelt. a mostani találkozón - amelyen több, mint negyven zenekar állt közönség elé - a dunaujvárosiak sikert arattak: produkciójukat a nem hivatásos kategóriában ezüstérmével díjazta a zsüri.
/mti/
az/mz olt

14.49 110785 0534

--

sb0032 1 150 mtib1038

czinege Lajos beszéde /1. rész/

1985. július 11. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk czinege Lajos miniszterelnök-helyettes ma délután, a vasutas napi ünnepi munkásgyűlésen elhangzó beszédének szerkesztett változatát. keretet később adunk.

a szöveg feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

előjáróban tolmácsolta az mszmp központi bizottsága, a szakszervezetek országos tanácsa, valamint a kormány üdvözlését a magyar vasut több mint 130 ezer dolgozójának.

az ország gazdasági helyzetét értékelve rámutatott: az idei tervcélok elérése rendkívül fontos gazdasági stabilitásunk megőrzése, az életszínvonal-politikai célok teljesítése és a vii. ötéves terv megalapozása szempontjából egyaránt. éppen ezért sajnálatos, hogy - bár a termelőegységeknél dicséretes és eredményes kezdeményezések történtek - még nem sikerült behozni az év eleji termelés kieséseket. ezért az eddiginél is szervezettebb, fegyelmezettebb, minőségileg jobb és mennyiségben is több munkára van szükség.

BA 16¹⁵

czinege Lajos ezután arról a megkülönböztetett szerepről szólt, amelyet a vasút tölt be a népgazdaság életében. - egyre növekednek a személyi és az áruszállítással szembeni igények, amit jól jellemez, hogy tavaly a vasuti, a közuti közlekedést, a folyami és a tengeri hajózást, valamint a légi közlekedést és a csővezetékes szállítást is magában foglaló magyar közlekedési rendszer több mint 750 millió tonna árut és 4 milliárd utast szállított a belföldi és a nemzetközi forgalomban. mindez tiszteletre méltó és megfeszített munkát kívánt a közlekedési dolgozóktól. emellett azonban nem hallgatható el az sem, hogy a vasut szállítási teljesítményei - jórészt az év eleji zord időjárás miatt - elmaradtak a tervezettől. az is nyilvánvaló, hogy a termelés várható megélénküléséből adódó szállítási igény-növekedésre jól fel kell készülni.

a miniszterelnök-helyettes a vasut technikai fejlődéséről szólva kiemelte: a 17 évvel ezelőtti elfogadott közlekedéspolitikai koncepció alapján megkezdődött a közlekedés átfogó korszerűsítése, amelynek nyomán a magyar vasut a korszerű technikát egyre szélesebb körben alkalmazó nagyüzemmé vált. /folyt. köv./

mg/il/mz
15.07 110785 2277

--

sb0033 1 150 mtib1039

czinege Lajos beszéde /2. rész/

- a gazdasági élet változásai a máv-ot sem kerültk el, a vasutnál is érezhetőek voltak az utóbbi években a kedvező és a kedvezőtlen hatások egyaránt. jó dolog - huzta alá a miniszterelnök-helyettes -, hogy több olyan nagy jelentőségű új létesítményt adtak át, amelyek például a záhonyi, a kelenföldi, a kőbánya-kispesti pályaudvarok fejlesztését szolgálták, javítva mind a fuvaroztatók, mind a vasutasok munkáját. ugyanakkor az egész közlekedési ágazat, s egyben a vasutasok gondja is, hogy a máv eszközparkja, illetve annak jelentős része - a korlátozott fejlesztési lehetőségek következtében - nem felel meg a növekvő igénybevételnek, a korszerűség követelményeinek.

társadalmilag is számottevő és példamutató a magyar államvasutaknak az a sok eredményes kezdeményezése, amellyel ellensúlyozza a gazdasági nehézségeket. korszerűsítették például az energiafelhasználás szerkezetét, szigorították a költséggazdálkodást, javították az üzem- és a munkaszervezést. a helytállásra továbbra is szükség van, hiszen a vasut fejlesztésének lépést kell tartania a termelés növekedésével, a nemzetközi

BA 1615

gazdasági kapcsolatok bővülésével, a lakosság utazási szükségleteivel. vannak még feladatok a szolgáltatások színvonalának javításában is. mindez, valamint a szállítás gazdaságosságának növelése a szervezethez fokozásával, fejlett technológiai módszerek alkalmazásával, a közlekedési ágak közötti optimálisabb megosztással és még mérsékeltebb energiafelhasználással érhető el. a ráfordítások csökkentése különösen jelentős, hiszen a máv roppant nagy étvágyu fogyasztó mindenféle anyagot és energiát tekintve, rendkívül fontos tehát, hogy az újszerű anyag- és energiagazdálkodás - ami elsősorban az üzem- és munkaszervezés eredményeitől függ - a vasut egész munkáját jellemezze. ezért a szervezés egyik legfontosabb céljává kell tenni a működési és irányítási feltételek eredmény-érdekeltségre alapozott továbbfejlesztését. a kormány jelentős eredményeket vár ezen a téren az országos munkaversenytől, amely az elmúlt időszakban a vasutas dolgozók olyan széles tömegét mozgatta meg, amire eddig még nem volt példa.

a vasuti létszámhiány enyhítéséről szólva czinege Lajos utalt arra, hogy a központi támogatás mellett szükség van arra is, hogy a vasut fokozza munkaerőmegtartó és munkaerő-toborzó tevékenységét, még jobban törődjön a szociális és jóléti ellátás színvonalának emelésével. /folyt. köv./

mg/il/mz
15.09 110785 2465

--

sb0034 4 150 mtib1040

fejőgép a háztáji tehenészeteknek

1985. július 11. - segíti a háztáji tehenészetek gépesítését a kecskeméti központi középmagyarországi tejipari vállalat. a felvásárlási területükhöz tartozó négy megyében - hevesben, pest megyében, nógrádban és bács-kiskunban - fejőgépekhez juttatják a magán tehenészeteket. a feltétel áruhoz kötött: négy évig tehenenként 3000 liter tejet kell átadni napi áron az iparnak. ezután a tejtermelők tulajdonába kerül a gép.

az első 14 fejőgépet csütörtökön adták át kecskeméten a gazdáknak, közöttük virágh Mihály kerekegyházi szarvasmarha-tartónak, akinek 10 tehene van és 50 ezer liter tejet ad át a vállalatnak évente. /mti/

László/bné/az/cl olt
15.10 110785 0699

BA 1615

--

sb0035 1 150 mtib1041

czinege Lajos beszéde /3. rész/

czinege Lajos végezetül kiemelte: - pártunk, kormányunk, társadalmunk elismeri a vasutnál és más szállítási és közlekedési ágazatban dolgozók becsületos helytállását, számít erre a jövőben is. a feladatok nem könnyűek, a vasút dolgozóinak azonban úgy kell megoldaniuk azokat, hogy szorgalmas, lelkiismeretes munkájukkal maradéktalanul eleget tegyenek a követelményeknek. /mti/
mg/il/sr/mz olt

15.10 110785 0442

--

sb0036 4 150 mtib1043

termelőszövetkezeti tanácskozás

1985. július 11. - budapesten, a mezőgazdasági szövetkezetek házában csütörtökön szabó Istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a tot elnökének vezetésével a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek elnökei és titkárai a betakarítási munkákkal kapcsolatos feladatokat vitatták meg. a tanácskozáson rámutattak: a kedvezőtlen időjárás miatt várhatóan nehéz aratás növeli a nagyüzemek közötti együttműködés, kölcsönös segítségnyújtás fontosságát. a nagyteljesítményű betakarítógépek jobb kihasználására és az aratási munkák idejének csökkentésére a nagyüzemek az idén is megszervezik a gépek ,,vándoroltatását,,.

a téészek felkészültek a nagy nyári munkára, az iparral együtt jól előre megszervezték a termés átadását, átvételét. több helyen vállalkoznak bértárolásra, a termés helyben tartására addig, ameddig az állami raktárak fogadni tudják a búzát. az aszályos évek után az idén a nagy esőzések okoznak gondot. az ország több megyéjében - különösen szabolcs-szatmárban - jelentős termés kieséssel járt a belvíz. a károk mérsékléséhez az üzemi tartalékok mozgósítása és a külső segítség mellett a szövetkezetek összefogására is szükség van. a tapasztalatok szerint a szőlőskertekben is tetemes a fagykár, ami kedvezőtlenül érinti a várható hozamokat.

a tanácskozáson az első félévben tapasztalt termelési gondokról szólva többen kifejtették: akadozott az állatátvitel. a jószágok továbbtartása a termelők költségeit növelte meg, ami számukra méltánytalan. kérték, hogy a szerződés szerinti átvételi időpontban az átvevők minősítsék az állományt, és ennek megfelelően fizessenek,

6/7

ellenkező esetben nemcsak a továbbtartás kiadásai sújtják a termelőket, hanem az állatok immár rosszabb minőségűből következő hátrányok is. beszéltek arról is, hogy az ipari tevékenység jövedelmi helyzete romlott, ami főleg kedvezőtlen adottságú üzemekben nehezítette az amúgysem rózsás anyagi helyzetet. /mti/

jf/sk olt
15.28 110785 1970

--

sb0037 4 130 mtib1044

termálvíz lakások fűtésére szentesen

1985. július 11. - a geotermikus energia fokozott felhasználásáról döntött csütörtöki ülésén a szentesi tanács végrehajtó bizottsága. az országnak ezen a pontján különösen gazdag hévízincs található a föld mélyében: kétezer méter mélységű kutakból 70-80 fokos forróvíz hozható felszínre. ezt a lehetőséget kihasználva eddig elsősorban a helyi gazdaságok hasznosították a hévizet a kertészeti üveg- és fóliaházakban. amint a tanács végrehajtó bizottságának ülésén elmondották, a jövőben a lakások fűtését is több helyen termálvízzel oldják meg. még a nyáron megkezdik egy újabb nagy mélységű kut furását a klauzál utcában. a termálenergia felszínre hozásához és a lakótelepi hálózat kiépítéséhez 36,5 millió forintos vissza nem térítendő energiaracionalizálási támogatást kapott a város.

a lakások fűtési rendszerét úgy építik majd meg, hogy a hévizben lévő sók ne okozzanak károsodást a természetben, ezért a lehűlt vizet visszapréselik a talajba. ily módon fennmarad a föld mélyében a rétegyomás, a víz a természet kazánjában újra felforrósodhat és ismét kitermelhető válik fűtési célokra. /mti/
dén/f/az/mz olt

15.30 110785 1174

BA

--

sb0038 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 11. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	27 fok,
london	18 fok,
osló	18 fok,
stockholm	22 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	23 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	20 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	21 fok,
prága	25 fok,
bécs	25 fok,
róma	30 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	28 fok,
athén	29 fok. /mti/

sr/cl olt
15.33 110785 0869

--

sb0039 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 24, 28, szombaton hajnalban 12, 17 fok.

3A

csehszlovákia:

nappali felhőképződés, csapadék már nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 27, szombaton hajnalban 11, 16 fok.

szovjetunió:

nappali felhőképződés, néhány helyen délutáni záporral. a hőmérséklet pénteken kora délután 22, 26, szombaton hajnalban 11, 16 fok.

románia:

csökken a felhőzet, már csak egy-két helyen várható kisebb zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 27, szombaton hajnalban 11, 16 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 24, 28, szombaton hajnalban 12, 17 fok. /mti/

sr/cl olt
15.39 110785 0981

--

sb0040 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. július 11. -
érvényben: 1985. július 12-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6887,96	6894,85	6901,74
ausztrál dollár	3494,01	3497,51	3501,01
belga frank	84,36	84,44	84,52

7A

dán korona	472,56	473,03	473,50
finn márka	817,12	817,94	818,76
francia frank	559,04	559,60	560,16
hollandi forint	1508,91	1510,42	1511,93
japán yen /1000/	205,33	205,54	205,75
kanadai dollár	3695,63	3699,33	3703,03
kuvaiti dinár	16601,50	16618,12	16634,74
norvég korona	589,27	589,86	590,45
nszk márka	1699,18	1700,88	1702,58
olasz lira /1000/	26,52	26,55	26,58
osztrák schilling	241,75	241,99	242,23
portugál escudo	29,60	29,63	29,66
spanyol peseta	29,64	29,67	29,70
svájci frank	2034,17	2036,21	2038,25
svéd korona	586,57	587,16	587,75
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5002,03	5007,04	5012,05

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul a június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sr/mz olt
15.40 110785 1304

--

sb0041 4 180 mtib1049 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. július 11. - autóbuszok közlekednek július 12-ről, péntekről szombatra virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as villamosok helyett.

x x x

színházi autóbuszok közlekednek a margitszigetről a carmen előadások után július 12-én, 16-án, 20-án, 24-én, 26-án, 29-én, s ha eső miatt elmarad valamelyik előadás, 15-én, 19-én, 23-án, 28-án és 31-én körülbelül 0.15 és 0.45 óra között a marx térig, a „C” jelzésű autóbuszok utvonalaán. a színházi buszok viteldija 6 forint, a bérletek nem érvényesek. /mti/

sa/kö km olt
15.40 110785 0567
BA

--

sb0042 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1985. július 11.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	21 fok
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/	21 fok
égei-tenger	23 fok
adriai-tenger /olasz partvidék/	22 fok
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	22 fok
földközi-tenger /olasz partvidék/	23 fok
földközi-tenger /francia partvidék/	22 fok
földközi-tenger /spanyol partvidék/	23 fok
balti-tenger	13 fok.

a balaton síófoknál 20 fok, a duna budapestnél 18 fok.

/mti/ kö sr olt
15.54 110785 0612

--

sb0043 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárési előrejelzés - orvosmeteorológiai tájékoztató

1985. július 11. - a hét végén meleg, nyári időre számíthatunk, sőt a jövő héten is folytatódik az évszaknak megfelelő időjárás. a napsütés nem lesz minden nap zavartalan, időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és egy-egy zápor, zivatar is kialakul. a helyi záporokra a jövő héten kell nagyobb eséllyel számítani. a hőmérséklet hajnalban általában 12 és 17 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 25 és 30 fok között alakul, később kissé erősödik a felmelegedés. a hét végére tehát megérkezik a júliusi nyár, s a napsütés, a meleg közérzetünkre is jótékony hatással lesz. fel kell azonban hívni a figyelmet arra, hogy a szívbetegek, a labilis keringési rendszerűek rosszul tűrik az erős, és viszonylag gyors felmelegedést. /mti/

sk sr olt
15.55 110785 0833

BA 17

--

sb0044 4 150 mtib1052

repceidény a martfői növényolajgyárban

1985. július 11. - a martfői növényolajgyárban, a növényolajipari és mosószergyártó vállalat legnagyobb üzemében csütörtökön - a tervezett határidőre - befejeződött az évi nagykarbantartás. a tervszerű munka végeztével az átvételi és a gyártósor megújításával pénteken reggel megkezdődik a repce feldolgozása. a mostani szezonban a tavalyinál harmadával több nyersanyagból 45 ezer tonna repcemagból préselik ki a nyersolajat. a repcemag-feldolgozást augusztus végére befejezik, és utána indul a napraforgóidény. legfontosabb olajos növényünk, a napraforgó helyenként már virágzik; a növény a sok csapadék hatására jól fejlődik, a terméskilátások egyelőre biztatók. /mti/
end/kné/kö az olt
15.59 110785 0742

--

sb0045 4 150 mtib1053

vasutasnap nagygyűlés budapesten

1985. július 11. - több mint négyezer vasutas részvételével vasutasnap nagygyűlést tartottak csütörtökön a MÁV északi járműjavító üzem nagycsarnokában. az ünnepségen ott volt Czinege Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, Urbán Lajos közlekedési miniszter és Koszorus Ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára is.

a Hirmusz hangjai után Bajusz Rezső, a MÁV vezérigazgatója nyitotta meg a nagygyűlést, majd Czinege Lajos mondott ünnepi beszédet.

x x x

/Czinege Lajos beszédét mai mtib1038, 1039, 1041. sz. híreinkben közöltük, az embargót az alábbi javítással feloldjuk:

2. rész /mtib1039/, 2. bekezdés 12. sorában a szöveg helyesen:

SA
17-

... közötti optimálisabb munkamegosztással és még...

x x x

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/
mg/fe/kö sr olt
16.01 110785 1013

--

sb0046 4 150 mtib1054

a vállalatirányítás korszerűsítése az élelmiszeriparban

1985. július 11. - a vállalatirányítási munka folyamatos korszerűsítésének nagyobbik szakasza befejeződött az élelmiszeriparban. a tapasztalatokat csütörtökön az ÉDOSZ elnökségi ülésén vitatták meg.

Kiss Ferenc, mém főosztályvezető beszámolójában elmondotta, hogy az iparág 66 minisztériumi vállalatánál kerül sor korszerűsítésre. az irányító szervek igyekeztek gyorsítani az átállást, mivel az élelmiszeripari üzemeknek a termés fogadásával és feldolgozásával kapcsolatban már a nyári időszakban nagy feladatai vannak. ezért a társadalmi szervezetek, így az ÉDOSZ hathatós támogatásával 46 üzemben már át is álltak az új vállalatvezetési formára. ebből 39 üzemben vállalati tanács irányítja a termelést, egy helyen működik közgyűlés által választott vezetőség, 6 gyárban pedig a küldött közgyűlés által választott vezetőség tevékenykedik. a szakmában 40 tanácsi sütő- és szikvizipari vállalatnál még az idén átérnek az új irányítási rendre. jövőre 4 kutatóintézet és további vállalatok vezetése alakul át. a tárca területén 3 tröszt, 3 országos vállalat és 5 jövedék-ipari vállalat továbbra is állami igazgatási rendben működik.

a vállalati tanácsok első ülésein megválasztották a vezetőiket; az elnököt és az elnökhelyetteset. az elnökök döntő többsége a vállalat vezető beosztású dolgozója, az elnökhelyettesek általában közvetlen munkahelyi vezetők, művezetők.

az üzemekben megválasztották az igazgatókat, a 46 hely közül 38-ban a vállalati tanács megerősítette az eddigi vezetőt. nyolc üzemben a nyugdíjazás, felmondás miatt megüresedett igazgatói széket pályázat alapján töltötték be. egyetlen helyen lett a gyár igazgatója külső pályázó, a többi üzemben a dolgozó kollektívák már ismert, és általuk nagyra tartott vezetőkbe helyezték bizalmukat.

SA

az elnökség rámutatott: a szakszervezet a továbbiakban is megkülönböztetett módon segíti a vállalati tanácsok és azok vezetésének munkáját. támogatják például képzésüket, hiszen a jogok és a kötelezettségek terén egyelőre még hiányosak ismereteik és a joggyakorlás módjait is el kell sajátítaniuk. az elnökség a vállalati irányítási munka korszerűsítésével kapcsolatban köszönetét fejezte ki a mém-nek, amely folyamatos tájékoztatással és tanácsokkal segítette a szakszervezet munkáját. /mti/

jf/sk olt
16.07 110785 2351

--

sb0047 4 160 mtib1055

zánka: nemzetközi tábor

1985. július 11. - zánkán, a balatoni úttörővárosban csütörtökön megnyílt a béke és barátság nemzetközi tábor. lakói - háromszáz külföldi gyerek és 2500 magyar úttörő - két hetet töltenek együtt. a táborozóknak gazdag programot szerveztek. a balaton-vidék nevezetességeivel autóbuzos és hajókirándulásokon ismerkednek majd. július 14-ét kinevezték a játék napjának, amelyet sárkányrepülők és kaszkadőrök bemutatója, bűvészműsor, táncház tesz emlékezetessé. július 18-a a művészet napja lesz: a gyerekek belekóstolhatnak majd a fazekas mesterségbe, bábkészítést, virágkötést tanulnak. /mti/

bév az fe olt
16.09 110785 0644

BA

--

sb0048 4 160 mtib1056

carmen a margitszigeti színpadon

1985. július 11. - bizet carmenjét láthatja pénteken a margitszigeti színpad közönsége. a világhírű opera ezúttal nemzetközi előadásban, amerikai főszereplőkkel, francia nyelven elevenedik meg a színpadon, színetár miklós rendezésében.

a szép és szenvedélyes spanyol cigánylányt cynthia clarey - peter brook világhírű carmen-produkciójának címszereplője - alakítja, aki ezt a szerepét először 1982 őszén párizsban játszotta, s azóta a világ számos színházában lépett színpadra vele. escamillót a híres baritonista jake gardner, don josét pedig a neves tenor david griffith formálja meg. micaela szerepét pászthy julia tolmácsolja, a további szerepeket pedig egyebek között begányi ferenc, kovács pál, bokor jutta, kokas lászló és németh gábor kelti életre. az előadásokon közreműködik a magyar állami operaház énekkara, zenekara és gyermekkórusa kovács jános vezényletével. a hat alkalommal látható darab díszleteit götz béla jelmezeit vágó nelly tervezte. /mti/

kp/il km fe olt
16.12 110785 1030

--

sb0049 4 160 mtib1057

ács istván kiállítása

1985. július 11. - ács istván grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a helikon galériában. a fiatal grafikusművész alkotásaival 1979 óta vesz részt rendszeresen hazai kollektív kiállításokon, első önálló kamaratárlata szülővárosában, miskolcon volt. a helikon galériában első alkalommal mutatkozik be önálló tárlattal, amelyen huszonnégy művét tárja a látogatók elé. hangulatos olajképei mellett husz grafikája - tus- és tollrajz, valamint színes ceruzarajz - szerepel a tárlaton, amelyet augusztus 4-ig tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

kp/il fe olt
16.13 110785 0610

BA

--

sb0050 4 150 mtib1058

az első buza a tárházakban

1985. július 11. - a nagy gabonatermelő szolnok megyében, ahol kis híján 140 ezer hektár buza vár betakarításra, a hét közepén megindult a nagy gépezet. a gazdaságok mintegy felében megkezdtek a kenyérrelvaló betakarítását, s ezzel párhuzamosan az új buza szállítását a gabonaforgalmi és malomipari vállalat magtáraiba. a mezőhéki táncsics tsz csütörtökön vitte az első buzát a törökszentmiklósi körzeti tárházba. a folyamatosan arató kombájnok mellett éjjel-nappali szállítással naponta hatszáz tonna jó minőségű, a szabványnál magasabb hektolitersúlyú buzát adnak át.

a gabonaforgalmi és malomipari vállalat tizenegy nagyobb szolnok megyei raktárában éjszaka is fogadják a termést, így csúcsidőben a 24 óránkénti napi átvétel elérheti a 45 ezer tonnát. a gabonaföldeken éppúgy, mint a magtárakban szombaton és vasárnap is dolgoznak. szombaton reggel fél 7-től este 21 óráig, vasárnap fél 7-től 18-óráig fogadják a gabonát. a szállítás gyorsítására, a járművek alaposabb kihasználására a számítógépes fuvaroptimizáló programot is felhasználják.

szolnokon a gabona vízi szállítására is felkészültek. a tiszaparti gabonátárház mellé állandó rakodóhelyet építettek ki.

/mti/
end/kné/kö ká olt
16.14 110785 1244

--

sb0051 4 150 mtib1059

új külszíni fejtés nógrádban

1985. július 11.- új külszíni fejtés kiaknázását kezdték meg csütörtökön a nógrád megyei szénbányák mátraterenyéi térségében. az üzemeltetett csibaji külfajtás esztendő végéig 174 ezer tonna szén ad a hőerőműveknek. a negyedik nógrád megyei külszíni bánya a jövő évben 300 ezer tonna szénmel járul hozzá az ország energiaellátásához. /mti/

csiz/ozs az fe olt
16.17 110785 0408

BA

--

sb0052 4 160 mtib1060

nyergesi istván kiállítása

1985. július 11. - nyergesi istván naiv festőművész munkáiból nyitottak csütörtökön kiállítást a tatabányai népházban. a 85 éves művész a mesterség fogásait kernstok károlytól tanulta, modellje és tanítványa volt, részt vett a kernstok-szabadiskola munkájában. a ma is szülőfalujában, nyergesujfalum élő és dolgozó idős alkotó témáit a község lakóinak és a helyi üzemek - az eternitgyár, a cementgyár és a viscosagyár - dolgozóinak életéből meríti. festményein egy-egy szép táj, falurészlet, falusi vigasságok, lakodalmak, a gyári és a mezői munka epizódjai láthatók. a tatabányai tárlaton kiállított félszáz alkotást a naiv művész egész életének munkásságából válogatták össze. /mti/

ráb/kö az olt
16.19 110785 0740

--

sb0053 4 150 mtib1061

csomagolástechnikai anketé pécsett

1985. július 11. - a hazai csomagolástechnika fejlesztésének távlatairól tanácskoztak csütörtökön a pécsi ipari vásáron rendezett szakmai anketén. hazánkban évente 25 milliárd forintot fordítanak csomagolóanyagokra és -eszközökre, s ez az összeg az előrejelzések szerint tovább növekszik. a csomagolástechnika fejlesztését az is sürgetővé teszi, hogy az árukárok harmadrészének oka a korszerűtlen csomagolás.

az anketén többek között elmondták, hogy az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával új laboratórium létesül a csomagolóanyagok és -eszközök minősítésére. az elkövetkező öt évben mintegy nyolcmilliárd forintot fordítanak a csomagolástechnika fejlesztésére. az idén folytatódik több jelentős rekonstrukció, és új beruházások is kezdődnek. orosházán az élelmiszeripari célokra készített üvegek, csepelen és nyiregyházán a hullámpapírlapok gyártását fejlesztik. a polifoam magyar-japán vegyesvállalatnál megkezdődik a csomagolások kipárnázására alkalmazható habosított polietilén előállítás, a papiripari vállalat csomagolóanyag gyárában pedig felkészülnek az egyre keresettebb kombinált - papír-fém, papír-műanyag és műanyag-fém - fóliák gyártására.

BA

a jövőben nagyobb arányban kívánják alkalmazni hazai gyártású, illetve szocialista országokban készült csomagológépeket. fontos feladat, hogy megteremtsék a feltételeket a csomagolórendszerek ma még hiányzó elemeinek gyártásához. a csomagológép-gyártási licenceket és know-how-kat - hangoztatták - úgy kell adaptálni, hogy a berendezésekhez hazai csomagolóanyagokat használhassanak. /mti/
kász/bné/kö st olt
16.23 110785 1640

--

sb0054 4 160 mtib1062

a képzőművészeti kiadó kiállítása debrecenben

1985. július 11. - a képzőművészeti kiadó három évtizedes tevékenységét bemutató kiállítás nyílt csütörtökön a debreceni kölcsey ferenc művelődési központban. a tablókön látható reprodukciók, képeslapok, poszterek és naptárak átfogó képet adnak a kiadó munkájáról, fejlődéséről.

a képzőművészeti kiadó a hatvanas évek közepéig egyedüli gazdája volt a képzőművészeti könyv-, valamint a reprodukció és művészeti naptár-kiadásnak. ma már saját mintabolt-hálózatot rendelkezik, ahol egyéb kiadványaik mellett tavaly 70 millió darabot adtak el legnagyobb példányszámban előállított termékükből, a településeket benutató képeslapokból. /mti/
tár/éva/kö st olt
16.25 110785 0721

--

sb0055 4 150 mtib1063

lóbab és csillagfürt - tapasztalatcsere

1985. július 11. - országos lóbab- és csillagfürt-termesztési tapasztalatcserét rendezett csütörtökön a nógrád megyei rétságon a nyírségi kutató intézet és a vetőmag vállalat, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium közreműködésével. a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet székházában megtartott tanácskozáson elmondták, hogy a két, fehérjében gazdag takarmánynövény termesztésének nagy előnye, hogy azok a gyenge minőségű talajokon is jó hozamokkal fizetnek. hangsúlyozták azt is, amennyiben a

BA

gazdaságok a jelenlegi kilencezer hektár lóbab, illetve tízezer hektár csillagfürt vetésterületet huszonöt-huszonöt ezerre növelnék, lehetővé válna, hogy csökkentsék a takarmányszója-importot. a konferenciára érkezett szakemberek megtekintették a vendéglátó gazdaság százötven hektáros csillagfürt- és hatvan hektáros lóbab-ültetvényét. /mti/
csiz/ozs/kö az olt
16.31 110785 0921

--

sb0056 4 160 mtib1064

holland kórus sopronban

1985. július 11. - az utrechti vegyeskar vendégszerepelt csütörtökön a soproni liszt ferenc művelődési központban. a hollandiai város 30 tagú kórusának műsorán egyebek között bach, brahms, liszt és bárdos lajos művei szerepeltek. az utrechti dalosok a soproni liszt ferenc női kar tavaszi hollandiai vendégjátékát viszonozták. /mti/

cser/sza st cl olt
16.41 110785 0393

--

sb0057 4 150 mtib1066

az ipar az omék-on - sajtótájékoztató

1985. július 11. - az idén augusztus 17-25. között megrendezendő országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon és vásáron az ipar is képviselteti magát, erről tartott csütörtökön sajtótájékoztatót gábor andrás ipari miniszterhelyettes. amint elmondta, az ipar és a mezőgazdaság együttműködése meghatározó jelentőségű a hazai gazdaságban. a nemzeti jövedelem növelésében, a lakosság ellátásában és a külgazdasági kapcsolatokban döntő, hogy e két terület tevékenysége egymással összhangban legyen.

a hazai gépipar a mezőgazdaság által felhasznált technikai eszközök mintegy 40 százalékát adja. az omék-on megközelítően száz iparvállalat mutatja be gépeit, berendezéseit. különösen jelentős a mezőgépipar vállalatainak fejlesztő tevékenysége. évről-évre új típusokkal jelentkeznek, elősegítve a mezőgazdasági termelés

BA

szinviszonalának emelését. a kiállításon mutatják be többi között a zalagép vállalat 16 egységből álló korszerű munkagép-családját, amelyet a hazai rába és a szovjet gyártmányú traktorokhoz fejlesztettek ki. figyelmet érdemel például az orosházi mezőgép vállalatnál magyar szabadalom alapján gyártott, új zöldségbetakarító gép; ez a termés-szedés munkaigényes, lassu művelete alól tehermentesíti az embert. széleskörű alkalmazása hozzájárulhat az ágazat jövedelmezőségének javításához. amint a kiállításon szereplő grafikonokból is kitűnik majd, a mezőgépipar vállalatai a hetedik ötéves terv időszakára piaci prognózist is készítettek. eszerint termékeik értékesítése jelentősen növelhető a tsz-ek, állami gazdaságok körében, a szocialista export is várhatóan emelkedik, s a tőkés országokba is az eddigieknél több berendezés eladására nyílik lehetőség.

külön kiállítási részen képviselteti magát az omék-on a vegyipar. a színes grafikonok, ábrák szemléletesen fogják bemutatni, hogy az ágazat termékei a mezőgazdaságban jelenleg már mintegy 40 milliárd forintot képviselnek, az összes felhasználás 40 százalékát adják. a vegyipar termékei „beépültek”, a mezőgazdaság sikereibe, a világszínvonalu gabona-és zöldségtermesztésbe, s az intenzív állattartásba. kiállítják a gyártók azokat az új növényvédőszeret, műtrágyákat, amelyek a következő évek termelési eredményeinek fokozását segíthetik. /folyt.k./ kg/tr sk
16.46 110785 2301

--

sb0058 4 150 mtib1067

az ipar az omék-on - sajtótájékoztató

a mezőgazdaság az egyik legnagyobb energiafelhasználó, éppen ezért a kiállítás rendezői külön pavilonban az energiagazdálkodás eddigi eredményeiről is képet adnak. a látogatók megismerkedhetnek azokkal a korszerű tüzelőberendezésekkel, amelyeket faipari hulladékokkal, napraforgóhéjjal, kenderpozdorjával és egyéb korábban veszendőbe ment melléktermékekkel fűtenek. a kutatások során kidolgozott eljárások eredményeként évente már 50 ezer tonna olajnak megfelelő energiahordozót sikerült más anyagokkal helyettesíteni, s ezenkívül további 20 ezer tonnára tehető az a mennyiség, ami statisztikailag nem követhető. minderről makettek, szemléltető eszközök is áttekintést nyújtanak az omék-on. /mti/

kg/tr jf sk olt
16.50 110785 0767

BA

--

sb0059 4 130 mtib1068

csu-képviselők magánlátogatása

1985. július 11. - július 8. és 11. között az nszk parlamentjének csu képviselői magánlátogatáson hazánkban tartózkodtak. programjuk során magyarország nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

cl km fe olt
17.09 110785 0249

--

sb0060 4 130 mtib1069 /embargó: 18.30-ig!/
üdvözlőtávirat

1985. július 11. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, sao tomé és príncipe demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte manuel pinto da costa köztársasági elnököt. /mti/

tr/km sk olt
17.09 110785 0245

--

sb0061 4 130 mtib2002

csehszlovák kitüntetések átadása

1985. július 11. - a varsói szerződés megalakulása 30. évfordulója alkalmából - a népeink barátsága, testvéri együttműködése erősítésében, hadseregeink internacionalista összefogása elmélyítésében végzett munkásságukért - gustáv husák, a csehszlovák szocialista köztársaság elnöke a fegyverbarátságért érdeméren különböző fokozatait adományozta ötven magyar tábormoknak és tisztnek, köztük a honvédelmi minisztérium katonai tanácsa több tagjának. a kitüntetések csütörtökön andrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete adta át. /mti/

gg/kö km olt
17.15 110785 0654

BA

--

sb0062 4 130 mtib2003

városvédők országos találkozója

1985. július 11. - a városszépítő és városvédő egyesületek iv. országos találkozóját csütörtökön rendezték meg szarvason több mint 120 küldött részvételével. gyulavári pálnak, a békés megyei tanács elnökének megnyitója után pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára tartott bevezető előadást. méltatta a városvédő szervezetek törekvéseit, és felvetette azt a gondolatot, hogy valamilyen formában, alá- és fölérendeltség nélkül, a népfront koordinálhatná e szervezetek munkáját. ilyen összefogásra annál is inkább szükség lenne, mert - mint a tanácskozáson elhangzott - jelenleg nem is tudják pontosan, hogy hány ilyen szervezet működik az országban. a vitában többen beszéltek az urbanisztikai kérdések megoldásába való beleszólás nehézségeiről, az eredményekről és a sikertelenségekről. szorgalmazták a résztvevők, hogy szervezzék meg a tapasztalatcserét a bevált módszerek elterjesztésére, s az eddiginél jobban vonják be a fiatalokat a városszépítő és városvédő egyesületek tevékenységébe. /mti/

bty/ke/kö st olt
17.22 110785 1082

--

sb0063 4 130 mtib2004

megállapodás a motesz és a semmelweis tudományos társaság között

1985. július 11. - csereprogram megállapodást írt alá a budapesti semmelweis orvostudományi egyetemen csütörtökön dr. farsang csaba, a motesz főtitkára és dr. kestler otto, az egyesült államok-beli semmelweis tudományos társaság vezetőségének tagja. a magyarok világszövetségének közvetítésével létrejött megállapodás szerint hazai és amerikai magyar származású orvostudósok évente tanulmányutat tesznek Magyarországon, illetve az egyesült államokban.

a semmelweis tudományos társaság - amelyet 1926-ban alapítottak az egyesült államokban - az usa-ban élő magyar származású orvosok szakmai és tudományos munkásságát segíti elő. /mti/

me/fe km sk olt
17.22 110785 0737

BA

--

sb0064 4 150 mtib1072 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 11. - a meteorológiai intézet jelentése szerint: napos, száraz idő várható

előrejelzés az ország területére péntek estig:

a délutáni órákban nappal gomolyfelhőképződés várható eső nélkül. délelőtti napos idő lesz. mérsékelt marad a légmozgás. a hőmérséklet délután 25 fok körül alakul. /mti/

cl olt
17.23 110785 0409

--

sb0065 4 160 mtib2005

delta tours sajtótájékoztató

1985. július 11. - a delta tours utazási és rendezvény iroda működésének tapasztalatairól, a hazai idegenforgalomban elfoglalt helyéről és szerepéről tájékoztatták csütörtökön a sajtó képviselőit a fórum szállodában a januárban alakult új idegenforgalmi szervezet vezetői.

a delta tours-t a lapkiadó vállalat delta szaklapkiadó és műszaki szolgáltató leányvállalata hozta létre azzal a céllal, hogy a hazai idegenforgalom kevésbé fejlett területein tevékenykedjék; így az iroda legfontosabb feladata a szakmai turizmus fejlesztése, elsősorban tudósok és műszaki szakemberek utazásának megszervezése, illetve szakmai programok, valamint konferenciák lebonyolítása lesz. a delta tours e feladatát a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének támogatásával oldja meg. a szakmai turizmus szervezése mellett az újonnan létrehozott utazási iroda az idegenforgalom más területeire is kiterjeszti tevékenységét; terveik között szerepel egyebek között a mozgáskorlátozottak utaztatásának megszervezése, az iskolai és ifjúsági, valamint a viziturizmus fejlesztése. a delta tours utazási és rendezvény iroda egyelőre kizárólag az ugynevezett aktív - a hazánkba irányuló külföldi - turizmus szolgálatában áll, a jövő év elejétől azonban már külföldre utazó magyarok is igénybe vehetik szolgáltatásait. /mti/

gn km sk olt
17.26 110785 1369

BA

--

sb0066 4 160 mtib2006

számítástechnikai bemutató a fővárosi tanácsnál

1985. július 11. - háromnapos számítástechnikai bemutatót rendezett budapesten tanácsi szakemberek részére a fővárosi számítástechnikai és szervezési intézet.

a bemutatón az érdeklődők megismerkedhettek a fővárosi számítástechnikai és szervezési intézet - főszí -, a fővárosi és kerületi tanácsok, illetve intézményeik által kidolgozott, a tanácsi, államigazgatási munkában már alkalmazott, illetve a közeljövőben bevezetendő számítógépes programrendszerekkel. az érdeklődők egyebek között megtekinthették a közelmúltban munkába állított fővárosi számítógépes munkaerőközvetítő rendszert, valamint a budapesti lakásgazdálkodási informatikai rendszert, amelynek egyes elemeit már szolgálatba állították. ez a rendszer az év végéig teljesen kiépül, s ekkor a lakáselosztástól kezdve a cseréig, illetve az értesítésig a lakásgazdálkodás szinte minden elemét automatizálhatják. a bemutatóra a kerületi tanácsok is elhozták a napi munkát megkönnyítő programjaikat: a xi. kerületi tanács itt mutatta be a szabálysértési ügyek iktatására kidolgozott programrendszerét, amelynek segítségével gyorsabbá, pontosabbá válik a munka. e rendszer alkalmazásával mintegy negyedére csökken az ilyen ügyek intézésére fordított idő.

a csütörtökön zárult rendezvényt szeptemberben újabb bemutató követi, amelyre a tanácsi szervek és intézmények mellett számítástechnikai cégek is elhozzák az államigazgatási munkát segítő számítógépes rendszereiket./mti/

gn km sk olt
17.30 110785 1525

BA

--

sb0067 4 180 mtib2007 /közönségszolgálat/

melegviz korábban

1985. július 11. - a távfűtő művek közli, hogy július 12-én, pénteken, éjjeltől az ujjalotai és frankovics utcai lakótelepek több mint 15 ezer lakásában ismét lesz melegviz. ezzel a tervezettnél két nappal korábban indulhat meg a szolgáltatás. /mti/
kp/gg/kö km olt
17.31 110785 0297

--

sb0068 4 150 mtib2003

magyar-szovjet kereskedelmi megbeszélések

1985. július 11. - marjai józsef miniszterelnök-helyettes, csütörtökön fogadta viktor ivanov szovjet külkereskedelmi és ivan davidov belkereskedelmi miniszterhelyetteseket, akik delegáció élén, a szovjetunióba irányuló magyar könnyűipari fogyasztási cikkek és élelmiszeripari termékek minőségéről, exportjáról folytattak tárgyalásokat a belkereskedelmi minisztérium, az ipari minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, valamint a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium illetékeseivel. /mti/

tr/sr sk olt
17.37 110785 0574

--

sb0069 4 130 mtib2009

nemzetközi zenekari akadémia

1985. július 11. - a kisz központi művészegyüttes harmadik alkalommal rendezi meg győrben nemzetközi zenekari akadémiáját, amelyen leningrádi, drezdai, szófiai, prágai és budapesti zeneművészeti főiskolások vesznek részt. a július 24-ig tartó magyar és külföldi vendégprofesszorok vezetésével gazdag repertoárt

BA

9 táborban

sajátitanak el a résztvevők. az öt szocialista ország főiskolásaiból alakult zenekar budapestén is bemutatkozik - a budapesti vit-centrum programján - július 24-én este a pest megyei tanács diszudvarán. a hangversenyen közreműködik alekszander melnyikov, a világhírű szovjet hegedűművész. /mti/

gg/kp/km/cl olt
18.03 110785 0668

--

sb0070 4 150 mtib2010

igazgatók fóruma

1985. július 11. - csütörtökön a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének székházában igazgatók fóruma rendezvénysorozat kezdődött. a szakszervezet kezdeményezésére a minisztertanács tanácsi hivatala, az országos tervhivatal, valamint három ágazati minisztérium, főhatóság közreműködésével alakították ki a programot, amelynek első napján a tanácsi kommunális közszolgáltató vállalatok 43 igazgatója vett részt.

az eszmecserén elsősorban az ideai terv sikeres teljesítésének második félévi tennivalóiról, a hetedik öt éves terv ágazati feladatairól és a megalakítandó igazgatói érdekképviseleti munkaközösségekről volt szó. a fórum résztvevői tájékoztatót hallgattak meg arról, hogy a szakszervezet miben látja az év hátralevő hónapjainak tennivalóit. a rendezvényen elhangzott: egyre több vállalat jelzi, hogy cselekvési programba foglalta azokat a plusz-munkákat, amelyekkel pótolni kívánja az első félévi lemaradást. szerepel ezekben kommunista műszak, létszámátcsoportosítás, hatékonyabb anyag- és energiagazdálkodás, több költségkímélő technológia bevezetése, a termelőeszközök jobb kihasználása, a vállalkozói magatartás erősítése, valamint a felszabadulási és kongresszusi munkaverseny lendületének továbbvitele az év hátralevő hónapjaira. mindinkább érzékelhető az is, hogy vállalatok egyre nagyobb figyelmet fordítanak a belső érdekelttségi és ösztönzési rendszer kialakítására, továbbfejlesztésére, a dolgozók véleményének és javaslatainak felhasználására.

a következő napokban a tanácsi áruteremelő és a lakossági fogyasztói szolgáltató, valamint a víz- és csatornamű-vállalatok igazgatóinak fórumait is megrendezik. /mti/

gg/sr/cl olt
18.08 110785 1702

BA

--

sb0071 4 150 mtib2012

matthias wissmann befejezte budapesti látogatását

1985. július 11. - beck tamásnak, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására július 8. és 11. között küldöttség élén budapestén tartózkodott matthias wissmann, az nszk cdu-csu parlamenti frakciója gazdaságpolitikai munkacsoportjának elnöke. matthias wissmann megbeszélést folytatott a magyar-nszk gazdasági együttműködés helyzetéről és további bővítésének lehetőségeiről vendéglátójával, valamint kovári péter külügyminiszter-helyettesével, török istván külkereskedelmi államtitkárral és lőrincze péterrel, a kamara főtitkárával. a delegáció a kamarában kerekasztal-megbeszélésen találkozott néhány, a magyar-nszk gazdasági együttműködésben különösen érdekelt vállalat képviselőjével, megtekintette a buda-flax vállalatot, a budaprínt egyik gyáregységét és a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezetet. a vendéget fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. matthias wissmann csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

tr/sr sk olt
18.47 110785 1109

felfonó- és szövőipari

--

sb0072 1 130 mtib2017

kádár jános dabason /1. rész/

1985. július 11. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön a pest megyei dabasra, a fehérakác termelőszövetkezetbe látogatott. munkaprogramja során a párt főtitkára felkereste a tsz több üzemegységét; találkozott brigádok tagjaival, akik egész évi munkájuk fontos állomásához érkeztek: ezen a napon indultak meg a kombájnok a gazdaság földjein, hogy betakarítsák az ideai gabonatermést.

kádár jános kora délután érkezett dabasra; elkísérte petrovszki istván, a kb osztályvezetője és kovács imre, a kb osztályvezető helyettese. a vendégeket krasznai lajos, a megyei pártbizottság első titkára, balogh lászló, a megyei tanács elnöke, ádori károly, a dabasi pártbizottság első titkára és petike jánosné, a nagyközség tanácselnöke, valamint a gazdaság vezetői fogadták. /folyt. köv./

-ár/il/mz of/fe olt
20.58 110785 0384

BA

--

sb0073 1 130 mtib1073

kádár jános dabason /2. rész/

a dabasi pártbizottság székházában kezdődött a program. kádár jános - miután megismerkedett a házigazdával - meghallgatta kakucsi gabriella elnök tájékoztatóját a dabasi fehérakác termelőszövetkezet munkájáról, terveiről az ott dolgozók életéről.

ez a termelőszövetkezet a megyében a legnagyobb területen, 11 ezer hektáron gazdálkodik. tagságának száma meghaladja a 3 ezret, s - a többszáz nyugdíjas mellett - az aktív dolgozók átlag életkora 35 év. a fehérakác kollektívája megtalálja számítását a tsz-ben; így nem csábít munkahelyváltásra a főváros közelsége.

kedvezőtlen termőhelyi adottságok - mostoha talaj- és éghajlati viszonyok - nehezítik a tsz munkáját. ennek ellenére a termelési érték 1980 óta minden évben meghaladja az egymilliárd forintot. a növénytermesztésen belül - az országos gabonaprogrammal összhangban - meghatározó jelentőségű a gabonafélék termelése; így a szántóterület 40 százalékán őszi kalászosokat termesztnek. a legjövedelmezőbb növények közé tartozik a napraforgó, jelentős tétel a kukorica és a silókukorica.

a gazdálkodás viszonylag kedvezőtlen természeti körülményei arra készítették a tsz-t, hogy termelési fő profilja az állattenyésztés és a hozzá kapcsolódó feldolgozó tevékenység legyen. így került a gazdálkodás első helyre a szarvasmarha-ágazat - emellett egyébként sertés- és juhtenyésztéssel is foglalkoznak -, s a jövedelmezőség fő forrása lett a tejtermékek készítése.

az állattenyésztés jövedelmezőségének javítása a legsürgetőbb napi teendők közé tartozik, erre sarkallják a tsz-t a növekvő takarmányárak, a közgazdasági szabályozók eseti szigorodásai is. itt a megoldást - hangzott el a tájékoztatóban - nem siránkozással, a kedvezőtlenebb lehetőségek miatti sajnálkozással, hanem a jobb hatékonyságra, a termelés fejlesztésére, a jövedelmezőség ésszerű növelésére törekvéssel kívánják megtalálni. jócskán javított az eredményességen, hogy a szarvasmarha-ágazat 1978-tól kezdett intenzív fejlesztése során előbb saját kivitelezésben egy növendéküzem-telepet, majd több mint hét és félszáz férőhelyes szakosított tehenészeti telepet létesítettek. a nagyüzemi termelés mellett a tsz-tagok a háztájiban és a kisegítő gazdálkodásban a közös aktív támogatásával az utóbbi tíz évben ötszörösére növelték a termelést.

az elnök tájékoztatót arról, hogy a gazdálkodáshoz szükséges anyagi bázis fontos forrása a melléküzemágakban végzett ipari tevékenység is. /folyt. köv./ t of/-ár/mz cl olt
21.05 110785 2511

BA

sb0074 1 130 mtib2018

kádár jános dabason /3. rész/

ujabban az ipari termékek exportja foglalkoztatja a tsz-t; nemrégiben autóalkatrész-gyártó üzemét indítottak be. - úgy érezzük - mondta tájékoztatója végén az elnöksasszony -, hogy az új körülményekhez való rugalmas igazodással mi is hozzájárultunk a magyar mezőgazdaságnak azokhoz az eredményeihez, amelyeket a felszabadulás 40. évfordulója esztendejében a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusa is elismert.

a tájékoztató után üzemlátogatással folytatódott a program. /folyt. köv./

t of/-ár/mz cl olt
21.06 110785 0627

-.-

sb0075 1 130 mtib2019

kádár jános dabason /4. rész/

a házigazdák először a termelőszövetkezet korszerű szarvasmarha-tenyésztő telepét mutatták meg, ahol természetes környezetben alkalmazzák az állatok nevelésének legújabb módszereit. ezzel is csökkentették a termelési költségeket - mondta králl béla termelési főmérnök. kádár jános megnézte a gépesített fejőházat, majd betekintett az elletőistállóba is.

a tejüzem volt a következő látnivaló. itt fogarasy zsolt termelési elnökhelyettes szólt arról, hogy a fehérakác számára a jövedelmezőség egyik fő forrása lett a tejtermékek - tejföl, túró, tejszín - készítése. a tejüzemnek napi 50 ezer liter a teljesítménye.

katonás rendben gördülő-dübörgő kombájnok - összesen 18 ilyen betakarító géppáros - látványa fogadta a látogatókat a termelőszövetkezet határában azon a buzatáblán, ahol csütörtök délelőtti kezdtek meg az aratást. mire a párt főtitkára ideérkezett, már 20 hektáron végeztek a napsütéses időben is embert és gépet egyaránt próbára tevő munkával. hogyan haladnak? - kérdezte inoka

BA

pál kombájnost kádár jános. minden erőnkkel igyekszünk, most jó az időjárás is, reméljük jól fogunk haladni - hangzott a válasz. jó legyen a termés, ez a lényeg - bucsuzott ettől a munkáskollektívától kádár jános. ezután megtekintette a tsz fajtakísérleti tábláját, s itt is elismeréssel szólt a látottakról.

/folyt. köv./ of/fe
21.18 110785 1378

--

sb0076 1 130 mtib2020

kádár jános dabason /5. rész/

kötetlen baráti beszélgetéssel fejeződött be a látogatás. a párt főtitkára a tsz vezetői, a vendéglátóknak, a munkáskollektívák képviselőinek a körében szólt a látottakról. mint mondotta, a közös gazdaságban szerzett tapasztalatok arról győzték meg, hogy ez a kollektíva szilárd alapokat rakott le az elmúlt esztendőben és jól fejlődik. annál is inkább elismerésre méltó ez, mivel gyenge minőségű földeken gazdálkodnak, így minden lehetséges tevékenységet, amely a tagság boldogulásához segíthet hozzá, meg kellett honosítaniuk, s ezt meg is tették. a termelésben elért sikerek mellett a legnagyobb eredmény talán az - tette hozzá kádár jános -, hogy itt jó szellemű közösség jött létre. a jövőben is ez lehet erőfeszítéseik egyik legfőbb támasza, a másik pedig a mindennapok során végzett eredményes munka.

a párt főtitkára ezután emlékeztetett arra, hogy az idén hazánkban kiemelkedően fontos eseménysorozat zajlott le: a párt xiii. kongresszusa, felszabadulásunk negyvenedik évfordulójának megünneplése, s a képviselő- és tanács-tag-választások. hangsúlyozta, hogy a kongresszus egyik jelentős témája volt pártunk eredményes mezőgazdasági politikája, amelynek töretlen folytatására szavaztak a tanácskozás küldöttei.

e politika alapján - mondotta - az elmúlt évtizedek a mezőgazdaság lendületes fejlődésének időszakává váltak. ennek az előrehaladásnak rengeteg munka, töprengés, parasztságunk áldozatos helytállása volt a motorja. a mezőgazdasági dolgozók erőfeszítései mögött viszont ott volt, s ma is ott van munkásosztályunk segítő keze, az értelmiség munkája, dolgozóink összefogása.

a fejlődés időközben újabb és újabb kérdéseket is felvetett - mutatott rá kádár jános. eleinte a fő feladat az volt, hogy mind többet és többet termeljünk, itt és a gazdaság más területein egyaránt. azután egyre inkább előtérbe került - ezen kell töprengeni

BA

ma is -, hogy mi mennyibe kerül. a mezőgazdaságban és másutt csak úgy boldogulhatunk, s csak úgy tudunk fejlődni, ha szem előtt tartjuk a gazdaságosság követelményeit, hatékonyabbá tesszük a munkánkat. az üzemekre és a dolgozó emberre egyaránt értendő ez; ma úgy kell dolgoznunk, hogy minőségileg jobban végezzük el feladatainkat, amihez megfelelő érdekeltség is szükséges.

/folyt.köv./
-ár/k kgy olt
21.28 110785 2314

--

sb0077 1 130 mtib2021

kádár jános dabason /6. rész/

ehhez a programhoz kértünk támogatást a xiii. kongresszuson is, s céljainkat - ahogyan a választásokon is kifejeződött - népünk egyetértéssel fogadta.

vendéglátóink is elmondották - folytatta a párt főtitkára -, hogy a támogatások csökkenése, a fokozódó közterhek és egyéb problémák, köztük értékesítési gondok miatt a mezőgazdasági termelés bizonyos ágazataiban nehezebbé vált a helyzet. pártunk következetes, az agrárgazdaság termelési lehetőségeinek biztosítására törekvő politikát folytatott eddig is, s ezt teszi ezután is. az a célunk - hangsúlyozta -, hogy megfelelő szabályozással a becsületes munka feltételei mindenütt meglegyenek. s azt kérjük minden dolgozótól, hogy a feladatot, amelyet csak ő, és most tud elvégezni, tisztességgel oldja meg. ezen vagyunk a központi bizottságban, ez a dolga a kormánynak, a mezőgazdasági üzemeknek, köztük ennek a kollektívának is.

kádár jános végül gratulált a fehérakác tsz nehéz körülmények között elért tisztes eredményeihez, sikeres aratást, további jó munkát kívánt a termelőségvetkező dolgozóinak, az ország valamennyi közös gazdaságának. /mti/
t of/-ár/kö kgy olt
21.34 110785 1172

BA

--

sb0078 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. július 11.

sb0001 a takarékpénztárak első félévi mérlege
 sb0002 kénsavüzemi rekonstrukció rekordidő alatt
 sb0003 akció-irodák alakultak a gépipar fejlesztésére
 sb0004 nemzetközi konferencia a vállalati innovációról
 sb0005 a kis tételek is kifizetődők
 sb0006 készülődés a cukorgyártásra
 sb0007 új növényi kultúra a dráva völgyében
 sb0008 hármás ikerborjak
 sb0009 óvodai felvételek a fővárosban
 sb0010 kalandos sorsu festmény
 sb0011 parképítő pályázat
 sb0012 szobrot kapott a fekete bég
 sb0013 feltárták az első székesfehérvári királyi palota ...
 sb0014 hangversenyek kőröshegyen
 sb0015 napjegyek bkv-járművekre
 sb0016 óbudai vigasságok
 sb0017 aratnak az ikr taggazdaságai
 sb0018 halálos balesetek
 sb0019 piacon a búzával érő körte
 sb0020 ehunyt dr. kemenes ernő
 sb0021 környezetvédelmi nyári egyetem
 sb0022 kőszeg vendégei fogadására ...
 sb0023 somogyi táncgyűttes ...
 sb0024 újabb megbetegedések
 sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0027 üdülő-avatás boglártelelén
 sb0028 beiktatták a győr-sopron ...
 sb0029 magyar eredmények nemzetközi ...
 sb0030 képzőművészeti kiállítás
 sb0031 a dunaujvárosi fuvósok norvégiai sikere
 sb0032 czinege lajos beszéde /1. rész/
 sb0033 czinege lajos beszéde /2. rész/
 sb0034 fejőgép a háztáji tehenészeteknek
 sb0035 czinege lajos beszéde /3. rész/
 sb0036 termelőszövetkezeti tanácskozás
 sb0037 termálviz lakások fűtésére
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 a környező országok időjárása
 sb0040 az mnb hivatalos devizaárfolyamai
 /folyt. köv./ kö
 22.34 110735 1591

34

--

sb0079 4 180 mtib2026

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a főinform jelenti
 sb0042 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0043 időjárás-előrejelzés - orvometeorológiai tájékoztató
 sb0044 repceidény a martfői növényolajgyárban
 sb0045 vasutasnapi nagygyűlés budapestben
 sb0046 a vállalatirányítás korszerűsítése az élelmiszeriparban
 sb0047 zánka: nemzetközi tábor
 sb0048 carmen a margitszigeti színpadon
 sb0049 ács istván kiállítása
 sb0050 az első buza a tárházakban
 sb0051 új külszíni fejtés nógrádban
 sb0052 nyergesi istván kiállítása
 sb0053 csomagolástechnikai ankét pecsett
 sb0054 a képzőművészeti kiadó kiállítása debrecenben
 sb0055 lóbab és csillagfürt - tapasztalatcsere
 sb0056 holland kórus sopronban
 sb0057 az ipar az omék-on - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0058 az ipar az omék-on - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0059 csu képviselők magánlátogatása
 sb0060 üdvözlő távirat
 sb0061 csehszlovák kitüntetések átadása
 sb0062 városvédők országos találkozója
 sb0063 megállapodás a motesz és a semmelweis tudományos...
 sb0064 időjárás-jelentés
 sb0065 delta tours sajtótájékoztató
 sb0066 számítástechnikai bemutató a fővárosi tanácsnál
 sb0067 melegvíz korábban
 sb0068 magyar-szovjet kereskedelmi megbeszélések
 sb0069 nemzetközi zenekari akadémia
 sb0070 igazgatók fóruma
 sb0071 matthias wissmann befejezte budapesti látogatását
 sb0072 kádár jános dabason /1. rész/
 sb0073 kádár jános dabason /2. rész/
 sb0074 kádár jános dabason /3. rész/
 sb0075 kádár jános dabason /4. rész/
 sb0076 kádár jános dabason /5. rész/
 sb0077 kádár jános dabason /6. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: baumann lászló, sebestyén tiber, oltványi ottó
 /mti/ kö - v e g e -
 22.36 110735 1803

34

--

